## 我市发布价格、广告、餐饮提醒告诫函

# 国考期间网上已预订房间不得擅自提价

昨日,市市场监管局发布提醒告诫函,规范国考期间宾馆酒店价格、培训广告发布、食品安全管理等服务行业市场秩序。发现违规违法行为,可拨打12315 热线或者登录全国12315 平台网站、小程序、公众号进行投诉举报。

正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴

#### 宾馆酒店不得趁国考大幅提价

国考期间,各宾馆酒店经营者要严格执行《明码标价和禁止价格欺诈规定》,在营业场所醒目位置标明客房及其他服务价格,不得收取标价之外未标明的费用,或高于标示的价格收费;不得趁国考之机以牟取暴利为目的,

大幅度提高价格;不得散布涨价谣言,或利用其他手段哄抬价格,推动价格过快过高上涨。

同时,要切实履行价格承诺,不得在电商平台等渠道预订房间订单生效的情况下单方面毁约,或者擅自提高价格;

不得误导、诱导、欺诈消 费者。

对发现的不明码标价、相互串通、跟风提价、 哄抬价格、价格欺诈和操 纵市场价格等价格违法行 为,市场监管部门将依法 查处,并提请有关部门实 施联合惩戒。

#### 培训广告不得有明示或暗示保证性承诺

各公务员考试培训机 构不得发布含有将考取编 制和"人生成功"相关联, 作不当表述或暗示,宣扬 不正确人生观、劳动观、就 业观等违背社会公序良俗 内容或其他不符合社会的 义精神文明建设要求的后 生;不得发布含有"官方指 定""保过"等内容,或对培 训的效果作出明示或者暗示或者暗示的保证性承诺的广告; 不得发布含有明示或者暗示有关考试机构、学术机构、学术机构、行业协会或者其工作人员、考试内容的广告;不得发布含有利的广告;不得发布含利物、行业协会、专业人育机构、行业协会、专业人 士、受益者的名义或者形象作推荐、证明内容的广告;不得发布含有虚构师资实力、捏造资质荣誉、夸大培训效果等各类虚假或者引人误解内容的广告。

对违反上述要求发布 虚假违法公务员考试培训 广告的,市场监管部门将依 照相关法律法规予以查处。

#### 餐饮服务人员身体不适应立刻调岗

餐饮服务从业人员要加强晨检和健康观察,发现有身体不适症状(特别是恶心、呕吐、胃痛和腹泻等症状)的,应立即调离工作岗位,待查明原因并排除有碍食品安全的疾病后方可重新上岗。

严格遵守《餐饮服务 食品安全操作规范》,确保 生熟分开,避免交叉污染, 食物彻底烧熟煮透,禁止

应留长指甲、涂指甲油,不 应化妆,操作前后要正确 洗手;每天定时开窗通风, 确保通风时间和次数,同 时加强经营场所的清洁卫 生管理。

市市场监管局还提醒,消费者一旦就餐后出现呕吐、腹泻等不适症状,应尽快到正规医疗机构就诊并保存就诊记录等证据。

### 下周二上午有场重点行业综合类招聘会

提供岗位7700余个

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者李娜)11月23日,记者从郑州农管中心获悉,11月28日上午,郑州农管中心将联合河南123人才网共同举办郑州市"万人助万企万众就万岗"重点行业综合类招聘会,共计提供岗位7700余个。

此次招聘对象主要为青年人才、应往届高校毕业

生、离校木就业育年、转风 求职青年、技能型青年人 才、退役军人等急需就业群 体。参会重点企业涉及计 算机、环保科技、教育培训、 机械制造、智能数字化、旅 游、酒店餐饮、传媒、金融、 法律、汽车、物流、医疗、建 材、食品、农业等多个行 业。招聘岗位集中在新媒 体运营、管培生、技术、行

本报讯(正观新闻·郑 生、离校未就业青年、转岗 政、设计、电子商务、会计、 报记者 李娜)11月23 求职青年、技能型青年人 工程师、储备干部、律师、主己者从郑州农管中心获 才、退役军人等急需就业群 播、实习生、司机、店长等。

活动现场设有求职维权通道、就业政策咨询处、简历优化处、企业招聘区、企业展示区、求职登记填写区、就业指导服务区等区域,多元化服务求职者,进一步为求职青年进行岗位匹配和面对面推荐。

## 新能源车充电涨价 缓解焦虑需开组合"药方"



一名女士在为新能源汽车充电 新华社发

时值冬季,随着新能源汽车取暖耗电显著上升,公共充电桩的充电价格变动也再次引发关注。据中新网11月22日报道,近半年时间,包括近,近半年时间,多地流生的价涨幅明显,少则的大大大。要性电价涨幅明显,少则的相比的几乎"翻倍"。由此,一种焦虑情绪在电动车主之间

新能源车与燃油车之间 的优劣对比一直存在。事实 上,对很多消费者来说,购 者能源汽车主要是"图像"。 虽然电动车存在续航水 程短等问题,但在低用车成 和充电便宜的"好处"面前,这 些问题似乎变得可以接受。 时以说,正是基于这种"省电 也问题,正是基于这种"省电 也可以说,有费者在之前的充电 费用中找到了一种平衡。

然而,充电费的上涨却打破了这种平衡。一时之间,新年续航问题、充电报紧等"通病",随着上涨的用影点来一起,再次展现在新能源车车主面前,尤其是对于有公共充电需求的网约车司机,以及出来说,他们受到的影响更为上来说,他们受到的影响更为显著。

据报道,公共充电桩充电 费用上涨主要有两方面原 因:一方面是电价政策调整, 一些地区拉大了峰谷电价差, 使得峰段电价上浮较大;另一 方面是充电桩运营商对充电 服务费的上调。有观点认为, 以前是运营商为抢占市场份 额打"价格战",现在价格正上 浮到一个相对正常的区间。由此可见,服务费上涨叠加高峰时段充电,就容易导致充电费用大幅上涨。

作为消费者,我们其实可以理性看待这一问题。对于"开新能源车划不划算"的问题,有网约车司机算了笔账,即便按照最高每度电2元计算,开电动车的费用也仍比开燃油车要低一半以上。而且,车主还可以通过合理计划来、连择错峰充电,从而享受更低的充电费用。

而对充电桩运营商来说, 涨价具有双刃剑效应。不能 仅指望通过上调服务费来增 大营收,而要将这项费用控制 在合理区间内,并且寻求解决 影响充电桩发展更为重要的 矛盾问题。那就是日益增长 的充电需求与充电桩数量不 足、布局不合理、充电慢之间 的矛盾。考虑到公共充电桩 利用率并不高的现实情况,优 化充电桩布局、加强科技研 发、提升充电效率成了当务之 急。与此同时,充电场站的价 格也要明码标价,保证市场 化、透明化。

充电桩不仅是商业投入, 更是重要的基础设施,因此政 府部门应持续发挥引导和调 控作用,推动充电设施的布局 和规划更加科学合理。同时, 还需要统筹协调相关企业与 行业间的联动关系,从供给和 需求两端入手,解决充电费用 上涨的问题。

正观新闻·郑州晚报评论员 周也琪